

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021  
ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ

Издается с 16 марта 1971 года  
1995 г. № 97

(5620)

Цена договорная

## ВРЕМЕНИ

### Новости. События, Факты

#### К выборам

Пока еще выборов в администрации района состоялось совещание, которое провел А. Г. Филипенко. В нем принял участие главы горсель администрации, заведующие отделами. Основная тема разговора — готовность к проведению выборов.

В совещании принял участие заместитель главы администрации края В. А. Красука.

#### Совет атаманов

10 декабря состоялось заседание совета атаманов Павловского отряда Терского Казачьего Войска. Был заслушан атаман отряда В. П. Бондарев. Совет рассмотрел следующие вопросы:

1. Доклады атаманов казачьих кругов об обстановке в станицах в связи с выборами.

2. О совместной работе отряда внутренних дел и казачества по поддержанию правопорядка на территории района в дни выборной кампании.

3. О выпуске в районной газете «Голос времени» страницы «Казачья волна».

В работе заседания принял участие глава администрации района А. Г. Филипенко, начальник инспекции общественной безопасности Ю. П. Федоров.

#### А жизнь продолжается

В прошедшую субботу глава администрации района А. Г. Филипенко провел встречу с руководителями школ, дошкольных учреждений района.

Он интересовался, с какими трудностями, проблемами сталкиваются сегодня школы, тепло ли в учреждениях образования, как идет подготовка к новогодним праздникам, как организовано питание детей.

Состоялся откровенный разговор по другим вопросам жизни учительства: по выплате зарплаты, пособий, о выделении средств на периодическую печать. Глава просил, чтобы руководители школ высказывали свое мнение, советовали, как поступить лучше в той или иной ситуации, и нашел широкое понимание по целому ряду высказанных позиций.

Александр Георгиевич поделился своими мыслями по основным моментам сегодняшней практической жизни, познакомил работников образования с перспективами развития района, в том числе по строительству новых школ.

Г. СУРМАЧЕВ.

#### \* Анонс

Читайте на развороте бесседу главного редактора газеты Г. П. Аванесовой с главой администрации района А. Г. Филипенко.

## В воскресенье — все на выборы!

### «Так жить дальше нельзя!» —

в этом убежден кандидат в депутаты Государственной Думы по Георгиевскому избирательному округу № 52

### Николай Иванович Манжосов

Проводимый Ельциным — Гайдаром — Черномырдиным социально-экономический курс поставил Россию на грани национальной катастрофы. За годы реформ более чем явное упало производство промышленной и сельскохозяйственной продукции, в два раза снизился национальный доход. Практически по всем показателям в экономике и духовной сфере испыни страна отброшена на 30-40 лет назад. Вот так мы и пришли, веря демократической лжи, к безрадостным рубежам — 75 миллиардов за чертой бедности, 9,2 миллиарда безработных, «Песняры» народной приватизации зовут поддерживать их план приватизации земли, то есть изъятие ее у российского крестьянства. Пусть это будет предупреждение всем нам, кресть-

ям, и городскому населению об очередном великом обмане — затяжном переделе российской земли. Но призыв партии власти в лице Черномырдина и других демократических объединений, если осуществится, — снова потрясет весь мир. Вопрос только в том, какова сила будет того взрывного потрясения. История подтверждает, что многие народы прошли через безумие братоубийства из-за того, что их политики наломали дров с земельной собственностью.

Колхоз имени Ленина, который я возглавляю, не реорганизовался, принял решение, что коллективизация собственность наиболее эффективна, чем дробления. Мы сосредоточили свои материальные и финансо-

вые средства на строительство зернохранилищ, асфальтированных подъездных путей к ним. Построили пекарню, мельницу, завод по переработке подсолнечника на масло и жиры. Ежегодно производим на нем около 2000 тонн растильного масла, в т. ч. из своего сырья более одной тысячи тонн. В этом году закупили в Дагестане уже ввели завод по переработке гречихи, гороха, на кручу, проса на пшено и ячменя для получения перловки. Могут ли раздробленные хозяйства направлять подобные материальные и финансовые средства на строительство объектов переработки? Однозначно — нет, так как стоимость исчисляется многими миллиардами рублей.

Демократы кричали: «Надо жить при тоталитаризме, себя,

Вся власть Советам!» Россияне их поддержали. Потом советская власть была расстреляна. Проявили заботу о российском крестьянстве: придумали чеки «Урожай 90». Они так и остались неотоваренными. Обещали обеспечить изобилие и сытость, как на Западе, если российские примут программу ликвидации планов, либерализацию цен. Итог — обобрали десятки миллионов простых людей. Сделали каждого человека собственником: «На ваучер можно купить две «Волги»? И здесь клюнули, но остались у разбитого корыта.

Тяжелая жизненная обстановка покачнула веру в реформы и реформаторов, а также в самих себя.

### Коммунисты выступают:

за изменение курса проводимых реформ;  
создание эффективного механизма государственного управления экономикой, свободного от администрирования и командования, направленного в защиту отечественного товаропроизводителя;

за многократное снижение налогового бремени, как определяющего фактора банкротов промышленных, с/х предприятий и фермерских хозяйств;  
за обеспечение паритета цен на промышленную и с/х продукцию;

за преодоление разрушительных последствий проводимых реформ, стабилизацию обстановки и возврат страны на путь устойчивого экономического, социального и духовного развития;

за возрождение отечественной науки;  
за сильную демократическую, социалистическую Россию;

за восстановление контроля народа за деятельность государственного аппарата;

за проведение независимой политики, отвечающей национально-государственным интересам страны.

Мы ставим целью возвратить гражданам России социально-экономические права: право на труд, отдыши и жилье, бесплатное образование и медицинское обслуживание. Предоставить, действительно, обеспеченную старость пенсионерам, реальную социальную защиту инвалидам, многодетным семьям, одиноким матерям, прожиточную стипендию студентам, возвратить ограбленному до нитки населению их сбережения.

Надо укреплять Вооруженные Силы. Служба в армии должна возродиться не только как честь и гордость, но и как школа мужества и культуры для каждого молодого человека.

НАБЕРИСЬ СИЛЫ, ИЗБИРАТЕЛЬ. ПРИМИ УЧАСТИЕ В ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ. ДАЙ ОЦЕНКУ СОЦИАЛЬНЫМ ХИЩНИКАМ И БОЕВИКАМ ПРИВАТИЗАЦИИ.

Уважаемые кировчане, земляки! Не будем равнодушны к судьбе России. Примем активное участие в голосовании. Изберем достойных. Помните: именно ваш голос может стать решающим!

# С ВЕРОЙ В ВОЗРОЖДЕНИЕ

Мы начали выборов депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, важного политического события для всей России. Перед каждым из граждан самым ответственным задача: реализовать свое конституционное право — принять участие в голосовании и сделать выбор.

Редакция газеты предоставляет слово главе администрации района АЛЕКСАНДРУ ГЕОРГИЕВИЧУ ФИЛИПЕНКО.

Беседу ведет главный редактор газеты Г. П. АВАНЕСОВА.

**А**лександр Георгиевич, вчера, 17 декабря, состоялись выборы, о чём бы вы хотели рассказать в преддверии этого ответственного события читателям нашей газеты, чем усилить их, что пожелать?

Спасибо за предоставленную возможность пообщаться через газету с жителями нашего района и начать с поиска наименования земельных участков, краевого, здоровья, благополучия в семьях и веры в возрождение России.

Далее хочу рассказать о ситуации, сложившейся в нынешнем году в отраслях народного хозяйства, социальной сфере, поделиться с читателями некоторыми задумками, перспективами развития нашего района.

Начать свой разговор я бы хотел со строительства, потому как, по моему мнению, это строит будущее.

**М**ы зачастую слышим почтительную фразу о том, что в районе мало строятся. Так ли это?

Как бы не было трудно, а сколько для людей строится. 70-квартирный дом в квартале «Б» сдается жильцам подъездами, сейчас на очереди 4-й подъезд. Квартиры получили военные и работники бюджетных организаций. 4 квартиры на долевых началах получили работники военкомата. Сдан 30-квартирный дом по ул. Журавко. Неплохо идет в районе индивидуальное строительство. К концу года будет построено 166 домов, это 16392 кв. м. Хорошо, что люди не ждут какой-то мести, а трудятся, зачастую, своими руками строят жилье себе, своим детям. Задача администрации — создать для этого условия, и мы это делаем. Выделено под индивидуальное строительство 212 участков земли, дачные участки, огорода.

Решаются вопросы по строительству широкого завода с привлечением инвесторов. Завод будет выпускать 30 млн. штук в год красивого облицовочного кирпича, 5 млн. штук черепицы (формат, так называемый «бобровый хвост») и 30 тыс. штук кирпичной черепицы. Я думаю, что эта программа заинтересует всех желающих построиться.

Строится газоконденсатный завод по выработке бензина из газоконденсата, в стадии завершения вопрос о строительстве завода по переработке нефти в ст. Советской. Закончен проект на строительство Новопавловского мелькомбината (на базе хлебобойни) с проектной мощностью 100 тонн муки в смену. Это позволит быстро перерабатывать зерно фермеров, частников, хозяйств. Сейчас мы зализим муку из Георгиевска, она дорогая, что, естественно, объясняет цену хлеба. Я знаю, что по поводу этих цен люди не доволны. В самом деле, решает слух разнобой в стоимости хлебных изделий в различных го-

родах и районах края. Да, в РФ, за которого мы голосовали на прошлых выборах, как видите, не ошиблись. Не ошибиться бы и в этот раз.

Я думаю, что в ближайшее время нам удастся поправить положение с водоснабжением Новопавловска, потому что для этого запрашиваются строительство резервуара. Добились мы справедливости в решении «водной» проблемы — теперь не мы, а Георгиевск платит за воду из нашего Малкинского водохранилища с предложением установить единую цену на хлеб 1 сорта. Пусть она будет одинаковой и в Ставрополе, и в ст. Курской, и в Кировском районе, и в Апанасенках и т. д. Надеюсь, что краевая администрация Государственная Дума пригласила к моему мнению, а наш депутат, Михаил Филиппович Старожуков, поможет провести наше предложение в соответствующий юридический документ.

Много нареканий было по вопросам электрического водоснабжения, газификации. Средства на все сразу найти невозможно, но шаг за шагом проблемы решаются. В кварталах «В», «Г», где много пожилых людей, семей с детьми, построено 1,5 км новых электросетей. В квартале «В» появилась новая подстанция, а в квартале «Г» более мощный трансформатор. Идет реконструкция электрических воздушных и кабельных линий. Это позволяет улучшить энергоснабжение в кварталах «А», «В», «Г». Значительно укреплена материально-техническая база городских электросетей. Произведен ремонт электротроллияния прохода под железнодорогой, заменен аварийный кабель на более мощный, объем работ составил сумму в 450 млн. рублей.

Строим цех для оперативного ремонта трансформаторов и контрольно-измерительных приборов. Это сэкономит наши средства, время и нервы: ведь не нужно будет возить приборы в Пятигорск, Невинномысск. Приобрели автоподъемник для работы на линиях.

Но на сегодня финансовое положение электросетей легким не назовешь, оно тяжелейшее. Предприятия, организации, хозяйства, частные лица задолжали по оплате за электроэнергию 390 млн. рублей. И естественно, что дальнейшее развитие электросетей и улучшение энергоснабжения зависит от того, как быстро будет погашена эта задолженность.

В последнее время стало обращений по вопросу газификации. Скажу прямо: сделано много в этом плане. Построены две ГРП в квартале «Б», и дома, квартиры пришли тепло. Ведутся пуско-наладочные работы в квартале «Г». Новые газовые сети в городе потребовали финансовых вложений в сумме 286 млн. рублей. Изысканы средства в 1,5 млрд. рублей для прокладки газовых сетей в Комсомольске, Горнозаводском, Орловке, ст. Советской. Построены водопроводные, газовые сети в ст. Старопавловской на сумму 800 млн. рублей. Решается вопрос по ремонту дороги на Старопавловскую.

Газ пришел на хутора Крупско-Ульиновский и Курганный, газифицируется п. Прогресс. Строятся общеиздания дорога от Зольской до Пятигорска.

Большую финансовую помощь району оказывает глава администрации Кавминвод А. В. Кулаковский, депутат Совета Федерации Федерального Собрания

Пятигорске, Георгиевске, Минводах есть возможность маневрировать ценой, там несколько наименований хлебобулочных изделий: одни дороже, другие дешевле. У нас же пищекомбинат работает на устаревшем оборудовании, и поэтому наименование хлебобулочных изделий мало. Как тут смигнувшись? И получается, что тот, кто производит зерно, ест дорогой хлебушек. Абсурд. Учитывая это, я обратился в краевую администрацию и краевую Государственную Думу с предложением установить единую цену на хлеб 1 сорта. Пусть она будет одинаковой и в Ставрополе, и в ст. Курской, и в Кировском районе, и в Апанасенках и т. д. Надеюсь, что краевая администрация Государственная Дума пригласила к моему мнению, а наш депутат, Михаил Филиппович Старожуков, поможет провести наше предложение в соответствующий юридический документ.

На строительство сахарного завода, которое ведет предприятие «Зубр» в ст. Зольской, выделено 600 млн. рублей.

Говоря о других отраслях в районе, мы еще не раз обратимся к вопросам строительства.

На строительство сахарного завода, которое ведет предприятие «Зубр» в ст. Зольской, выделено 600 млн. рублей.

Говоря о других отраслях в районе, мы еще не раз обратимся к вопросам строительства.

К сожалению, мы научились спокойно воспринимать свой второй адрес «приграничный район». Этот статус налагивает отпечаток на социальные проблемы, а чаще всего порождает их. В районе 2371 человек со статусом «беженец», 91 % из Чечни, 3,3 % из Азербайджана, 4 % из Казахстана, есть из Узбекистана и Туркмении. Около 90 % — русские. Правительство выделило финансовые средства на строительство 49 одноквартирных домов для беженцев в месте компактного размещения. Администрация выделила 78 земельных участков в квартале «Г» для стоящих в очереди на строительство, на получение жилья беженцев и вынужденных переселенцев, это семьи пенсионеров, инвалидов, многодетные, неполные. Федеральные органы выделили для этого 3 млрд. рублей, 250 семей получили беспроцентные возвратные ссуды на строительство. На это израсходовано 500 млн. рублей.

Оказана материальная помощь более чем на 7 млн. рублей продуктами: гречкой, сахаром, тушеником, сгущенным молоком.

**К**ак в это нелегкое время складываются дела в сельском хозяйстве, есть ли какие резервы и задел на будущее?

Кировский район — сельскохозяйственный, а какое сложное время переживает сегодня сельское хозяйство, известно всем. И тем не менее, есть основания для оптимизма. В растениеводстве ожидается получить 131,8 тыс. тонн зерна, что на 8 % больше, чем в 1994 году, увеличился валовой сбор подсолнечника по сравнению с 1994 годом на 21 %, это 10,5 тыс. тонн. В текущем году выручка за реализованную продукцию возрастет до 52 млрд. рублей, т. е. в 2,8 раза.

Однако в производстве продукции животноводства наблюдается тенденция к снижению. Это настораживает администрацию района. Мы считаем, что во главе хозяйства стоят опытные люди, и им, как говорится, карты в руки: и не к лицу многим допускать сброс поголовья, сажать удои, терять свои позиции в кормопроизводстве.

Я хотел бы подчеркнуть, и все должны себе усвоить, что хозяйства сегодня — это или акционерные общества, или товарищества. И люди, работающие в них, являются собственниками и земли, и животных, и техники. Поэтому надо спрашиваться с себя, почему утрачиваются позиции, почему воруются, почему иногда корова даёт молока меньше козы. Многие говорят: куда начальство смотрит? Вы вправе спросить об этом на своих собраниях, разобраться, в чём дело, кого нанять...

Я думаю, что при таком подходе, положение будет поправлено. Предвиду возражения по поводу стоимости удобрений, техники. Все это верно, но я не говорю о глобальных проблемах, речь о нашем доме, как в нем известны порядок.

Администрация района оказывает постоянное внимание и поддержку в районе развитию фермерского движения. На 01.10.95 г. в районе зарегистрировано 1038 фермерских хозяйств. За ними закреплено 8930 га пашни, в том числе в собственности находится 5685 га. Была организована первоочередная приемка зерна на элеваторах от фермерских хозяйств, фермеры получили из местного бюджета более 120 млн. рублей. Они приобрели по лизингу комбайн, сеялку, борону.

**В**идимо, есть смысл отдельно сказать о переработке, производстве сельскохозяйственной продукции?

Району крайне необходима переработка, только она даст возможность иметь свои финансы для дальнейшего развития, и это подтверждается следующими показателями: с начала года произведено сыров 38 тонн, сливочного масла 27, цельномолочной продукции 120, хлеба 2935, кондитерских изделий 18 тонн, безалкогольных напитков 40 тыс. дал., колбасных изделий 4035 тонн, макаронных изделий 70 тонн, пиво-водочных изделий 11893 дал. и т. д.

Всего произведено товаров народного потребления в районе на сумму 13 млрд. 937,9 млн. рублей. Однако темпы развития переработки товаров народного потребления не радуют. И эта проблема требует своего решения. Я хочу отметить стабильную работу ТОО «Арго» по выпуску бельевого трикотажа. Выпуск трикотажного белья увеличился на 48,5 тыс. штук, верхнего трикотажа на 11,6 тыс. штук. Кстати, в свое время «Арго» воспользовался кредитом 11,2 млн. рублей.

Наблюдается увеличение выработки щебня, производства пеноблоков и фундаментных блоков в ТОО «ЗОКИМО» по сравнению с уровнем прошлого года. Конечно, это очень малые, но все же признаки стабилизации.

Словом, задумок много. Хотется пожелать, чтобы они осуществились.

**А**лександр Георгиевич, и самый, на мой взгляд, трудный вопрос: как складывалась в этом году бюджет района, что предпринимала администрация, чтобы пополнилась наша казна?

— Да, вопрос, действительно, трудный, но и самый важный. Ведь сегодня ни одна социальная проблема в районе не может быть решена, если в бюджете пусто: ни школу, ни детский сад отремонтировать, ни дороги привести в порядок, ни помочь малоимущим оказать. Если раньше эти вопросы, хотя бы в какой-то мере, решались за счет предприятий, то сегодня вся социальная сфера лежит на бюджете.

А складывался он в этом году таким образом: 20 % — доходы района, 80 % — дотации из краевого бюджета. Такой расклад получается потому, что район наш сельскохозяйственный, а ситуация у крестьян, са-

ми понимаете, какая еще концовка с концами сводят, большой промышленности у нас нет, так что покрыть все расходы социальной сферы мы не в состоянии.

На сегодняшний день из бюджета края нами получено 44 процента от необходимого.

Этих средств нам, естественно, не хватает на образование, культуру, медицину, другие сферы, особенно сложная ситуация по распределению за коммунальные услуги, в связи с постоянным повышением на них цен. Сегодня мы имеем кредиторскую задолженность более миллиарда рублей. Не достает сегодня средств на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, оплату изогиздательской литературы, а также на выплату детских пособий. Всего на сумму 2,5 миллиарда рублей.

Но администрация постоянно работает по этим вопросам. Мы обращаемся в краевое финансово-хозяйственное управление, в администрацию края, в Государственную Думу края. И должен отметить, что, как правило, находим там понимание и поддержку при условии, конечно, что и сами не сидим сложа руки, а стараемся пополнить свой бюджет за счет налогов, взимаемых непосредственно в районе, изыскиваем резервы, в частности, администрации удалось положительно решить вопрос о поступлении в местный бюджет некоторых налогов, которые должны идти в Федеральный бюджет.

Таким образом, нам удалось выплатить учителям и работникам здравоохранения за последние три месяца дважды повышенную зарплату. И на сегодня задолженности по выплате зарплаты нет. Думаю, что до конца года нам удастся выплатить все детские пособия и изыскать необходимые средства на выплату за декабрь.

А сегодня уже думаем, как будем жить в новом году, занимаемся формированием бюджета, просчитываем доходы-расходы. Легче, наверное, пока не будет, но оптимизма не теряем.

Администрация знает все болевые проблемы района и работает над их решением. Одна из них — автобусное движение. Выделены 104 млн. рублей на приобретение двух автобусов, на поддержку АТП направлено 120 млн. рублей из районного бюджета и 91 млн. рублей дотации. В автотранспортное предприятие пришел инициативный руководитель, обеспечивший стабилизацию.

Не однажды поднимались жителями района вопросы организаций торговли по Маринскому и Зольскому сельпо, сейчас здесь погашаются долги, заметны ростки стабилизации.

С прибылью в 264,3 млн. рублей сработал КООПхлодогомбизант «Новопавловский».

Не могу не сказать о городских рынках, а заодно хочу ответить читателю газеты Юрию (45 лет, коммерсанту): полагаю, что у вас и ваших коллег есть все основания с радостью подписать на районную газету, так как в городе три рынка, и ваше право — на каком из них торговаться! Желаю побольше покупателей.

**Е**сли можно, коротко о том, как развивалась районная электросеть. Ведь не секрет, что не всегда жители района довольны качеством обслуживания и ценами на этот вид услуг.

Согласен. Проблемы есть. Ко мне тоже иногда обращаются жители района, особенно пенсионеры, с просьбой помочь разрешить те или иные вопросы, связанные с телефонизацией, и, чаще всего, людей волнуют постоянно растущие цены на этот вид услуг. Но сразу скажу, что мы эти цены регулировать не можем, так как их повышение связано, прежде всего, с повышением цен на электроэнергию.

А если говорить в целом по району о развитии электросети в этом году, то скажу следующее, в г. Новопавловске введено в строй АТС на три тысячи номеров, построено 12 километров линий, кабельного хозяйства, установлено 498 телефонов, в том числе инвалидам — 25, участникам ВОВ — 28, организаций электронной почты РОСПАК (для ускорения прохождения деловых бумаг), увеличено число междугородных каналов: было 13, стало — 16, и скоро начнут работать еще 8 каналов, телеграф и абонентский отдел оснащены новейшим оборудованием: компьютерными установками, факсами, ксероксами.

Такие в этом году увеличено число каналов на станцию Советскую — на 30 каналов, расширены АТС на 1000 номеров в Марьинской и Советской, демонтированы АТС-9 для передачи оборудования в Зольскую — на 1200 номеров.

Но, как я сказал выше, качество телефонной связи желает лучшего. Всем нам знакомо неустойчивая работа новой электронной АТС-4, а причина в том, что допущены ошибки при проектировании стационарного оборудования. Над их устранением сейчас работают специалисты.

**А**лександр Георгиевич, если судить по тем материалам, которые печатала наша газета, Вы уделяете особое внимание вопросам социальной защиты населения.

— Думаю, не будет преувеличением, если я скажу, что под самым пристальным вниманием администрации постоянно находились проблемы социальной защиты тех категорий населения, которые нуждаются в ней. Оказана адресная помощь: обработаны огороды 160 семьям, проведены в 80 домах, квартирах бесплатный косметический ремонт, 103 человека обеспечены углем, в 14 домах отремонтирован водопровод, 150 человек получили весеннюю помощь, в 24 домах отремонтирована крыша, 10 семьям оказана денежная помощь, 250 человек получили продуктовые наборы.

При дневном отделении Центра милосердия имеются кабинеты для различных вопросов, включая помощь по другим вопросам, а также учительства: по выплате зарплаты, пособий, выделении средств на вербовочную печать. Глава просила, чтобы руководители школ высказывали свое мнение, советовали, как постичь лучше в той или иной ситуации, и нашел искреннее понимание по целому ряду высказанных позиций.

Александр Георгиевич, делился своими мыслями о основным моментам сегодняшней практической жизни, познакомил работников образования с перспективами развития района, в том числе по строительству новых школ.

**Г. СУРМАЧЕВ**, кабинеты лечебного массажа, акупунктуры.

Для работников управления социальной защиты тоже созданы надлежащие условия: приобретено двухэтажное здание, автомашины «Энтузиаст», осуществлен ремонт помещений. И я подчеркиваю, что здесь работают люди, которых не надо под-

талкивать, они сами инициативные, творческие. Таким и помогать приятно!

То же самое могу сказать и о работниках культуры, которые трудятся сегодня в невероятно сложных условиях. В районе 108 клубных формирований, 9 коллективов носят звание «Народный»: эстрадная группа «Крестьянские дети» с. Орловка, хор народной песни и фольклорный ансамбль п. Коммаки, ансамбль песни и танца «Терские казаки» — с. Старопавловской, народный театр, казачий ансамбль «Казачка», ансамбль «Русское раздолье», эстрадно-духовой оркестр, детский образцовый ансамбль «Радость» школы искусств г. Новопавловска, образцовый детский казачий коллектив «Станичники».

В культуре трудятся много замечательных специалистов во главе с председателем, заслуженным работником культуры Н. А. Агарковым. Кроме положенного бюджетного финансирования администрации направила на подготовку различных мероприятий, на поддержку духового оркестра 22 миллиона 105 тыс. рублей, 13 млн. заработали учреждения культуры на концертах, на конец 1995 года сумма всех платных услуг составит 218 млн., бюджетные ассигнования на год — 931 млн., использовано — 859 млн. Много «сыграли» коммунальные услуги. Приходится, как теперь говорит, «крутиться». Проблемы по содержанию зданий, домов культуры очень сложные, мы их знаем, ищем пути решений.

В нелегких условиях добиваются успехов наши спортсмены. Успешно выступили футболисты района в чемпионате края. Это команды «Малик», «Нива», «Колос». Футболисты «Маяка» заняли пятое место в своей подгруппе. «Колос» — 6 место, «Нива» на седьмом. Всем известны победы наших борцов.

**М**ы, сельские жители, не так давно узнали, что такое безработица, а сегодня она уже реально существует у нас. Как Вы оцениваете эту ситуацию в районе?

— Да, проблема безработицы в районе есть, но я не спешу бы драматизировать ситуацию. Судите сами: за 9 месяцев текущего года признаны безработными 441 человек. Количество вакансий за это время мы имеем на 625 рабочих мест. Потерять работу — это, конечно, трагедия, но не все спешат воспользоваться предоставленными вакансиями.

На переобучение безработных направлено 3 млн. 808 тыс. рублей, на выплату стипендий 1528 тыс. рублей, на компенсационные выплаты работникам, находящимся в вынужденных отпусках — 2521 тыс. рублей, на выплату пособий по безработице — 273263 тыс. рублей, на выплату досрочных пенсий — 55753 тыс. рублей и т. д. Как видите, средства для защиты людей немалые. Но более 50 предприятий задолжали страховые взносы в фонд занятости населения на сумму 150 млн. рублей, это тревожно. Положение нужно поправлять.

**А**какова на сегодняшний день ситуация в образовательных учреждениях района?

— Все школы, внешкольные учреждения, детсады с 1 сентября приступили к занятиям. Это стало возможным, благодаря тому, что мы выделили на ремонт вышеназванных учреждений 380 млн. рублей, оказана большая шефская помощь.

Начато строительство средней школы в с. Марьинской. Готова проектно-сметная документация для строительства новой школы в квартале «А» г. Новопавловска, что позволит в будущем разместить в новом здании контингент 33-й школы, а в существующей школе разместить серьезные трудности, однако

ПТУ, пристрою к нему спортзал.

В Государственной Думе края на рассмотрении вопрос о строительстве школы в ст. Советской.

На питание детям было направлено 678 млн. рублей.

Для изучения автодела, подвода продуктов, других нужд школ администрации были выделены автомобили, не новые, но ходовые, при хозяйственном отношении к ним — еще послужат. Их получили Старопавловская, Марьинская, Горнозаводская, Коммакинская школы и средние школы № 1 и № 13 г. Новопавловска. Однажды педагогических работников награждены значком «Отличник народного образования».

Как я уже говорил выше, решаем вопрос по ликвидации задолженности по периодической печати и детским пособиям. По договору с вузами края работают подготовительные курсы при Новопавловской станице: натуралистов (рук. Л. Н. Мазепина). Через вышеизложенные курсы поступили в Ставропольскую сельхозакадемию — 35 человек, в Пятигорскую фармакадемию 12 человек, в Кисловодское медицинское училище — 15 человек, в Георгиевский индустриально-педагогический колледж — 20 человек, в Пятигорский геологический университет — 6 человек. Станица натуралистов становится экологометодическим центром.

По приглашению мэра города Алтона (США) в связи с побратимскими связями пятеро детей из Новопавловска побывали в США, посмотрели, как живут сверстники за рубежом, познакомились с бытом американцев, их культурой, и, конечно, больше стали ценить свою родину, задумались, как сделать свою жизнь более достойной.

**А**лександр Георгиевич, мы знаем, что администрация района заботится о здоровье людей.

— Я думаю, что многие жители района, посещая районную больницу, заметили, что сделан неплохой ремонт, стало уютнее, чище. На выделенные администрацией деньги оборудован холл для посетителей, гардероб, приобретена современная аппаратура, японский фиброгастроскоп, это позволило открыть на базе ТМО кабинеты УЗИ и эндоскопии.

В неврологическое отделение приобретены два аппарата РЭГ, в клинико-биологической лаборатории с успехом работают два новых аппарата по определению глюкозы крови «ЭКСАН» и австралийский анализатор для проведения биохимических и клинических анализов, приобретен люминесцентный микроскоп, в реанимацию — дыхательный аппарат «Фаза-3».

Дополнительно выделенные средства позволили провести капитальный ремонт инфекционного корпуса с заменой санфаянса, отопительных и канализационных систем.

В неврологическом, хирургическом и административном корпусах произведен косметический ремонт.

В хирургическое, неврологическое отделение и роддом мы приобрели мягкий инвентарь. Приобрели для больницы телевизор, холодильники, тумбочки, матрасы, лифтеум... Заготовлены овощи, другие продукты питания для больных. На средства районной администрации приобретены две единицы санитарного транспорта, проводится газификация Светской больницы (60 млн. рублей на приобретение дорогостоящего оборудования выделено филиалом исполнительной дирекции Фонда областного медицинского страхования). И это при том, что работаем мы в условиях финансового дефицита, испытываем

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ».

# 17 декабря — выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

понимаем, что останавливаются, опускать руки нельзя. Думаем и находим пути решения проблем. Район располагает высококвалифицированными медицинскими работниками.

**В**лияет население и проблема преступности. Что делает администрация в этом направлении?

Ежеквартально вопрос о состоянии преступности заслушивается в присутствии главы администрации района и краевых представителей. Выделены средства на строительство КПП, помещение под размещение пограничной милиции в ст. Зольской, участковым выделен автотранспорт, по мере необходимости оказывается и другая помощь.

По сравнению с прошлым годом наблюдается снижение преступности на 13,9% (по линии криминальной милиции), но возросло количество тяжких преступлений. Увеличилась их раскрываемость. Такие увеличились в целом раскрытие преступлений: в 1994 году — 71,5%, в 1995 — 72,4% в том числе криминальной милиции: в 1994 году 64,9%, в 1995 — 66,7%.

На 4,3% снизились кражи.

Правда, больше стало мошенничества, фактов наркомании..

Не могу умолчать по поводу постоянных нареканий на то, что растет административный аппарат. Несколько лет тому назад ругательным было слово «партизан», а сегодня «аппарат». Так вот, в аппарате администрации, вместе с техслужащими, — 20 человек, средняя зарплата ведущего специалиста — 218 тысяч рублей.

Многие путают федеральные службы: налоговую инспекцию, полицию, казначейство с аппаратом районного управления.

За счет федеральных средств, а не районного бюджета содержится вышеизложенные структуры.

Я думаю, что жители района замечают и то внимание, которое администрация оказывает верующим. Помогаем в строительстве церкви в г. Новопавловске, в оборудовании церкви ст. Марьинской и Зольской, эту работу мы намерены довести до конца. Поэтому не сделай хорошее дело, если оно поможет вырастить нашему обществу. Хотелось, чтобы это было так.

Как видите, сделано в районе немало, и сделано усилиями всех жителей, но еще больше предстоит сделать в новом году.

Я не сомневаюсь в том, что пройдет время, и трудности отойдут в прошлое. Нам всем вместе необходимо шаг за шагом возрождать сельхозпроизводство, добиваться стабильности в других отраслях хозяйства района.

Я верю, что мы достигнем прежних высот в производстве продовольствия, что станет основой для благополучия жителей района и наследом в возрождение России.

**А**лександр Георгиевич, если не возражаете, несколько вопросов о Вашей личной жизни,

— Не возражаю..  
Вы человек богатый?

Неожиданный вопрос... А вообще-то нормальный. Богатый и человек. И богатство мое заключается, прежде всего, в том, что живу и на родной благодатной Кирсанской земле, где родился и вырос, где окружает меня добрые хорошие люди, друзья, взаимопомощь и поддержку которых я ощущаю в трудные минуты своей жизни. Разве это не богатство?

Моя семья — это тоже богатство. Мои заботливые родители, которые вместе со мной пересекают все мои удачи и неудачи, любят и понимают меня жена и две дочери и еще маленькая внучка, ей исполнится год 7 января, в день Рождества Христова.

А наш семейный бюджет состоит из моей зарплаты — 528 тысяч рублей и зарплаты жены 300 тысяч рублей, она работает библиотекарем в школе.

А у вас есть враги?

Думаю, что нет. Не исключаю, что есть люди в чем-то со мной не согласные, возможно, есть и чем-то не довольные. Да ведь, сами понимаете, должность такая, всем хорошо не будешь.

**А**лександр Георгиевич, как уже стало известно, в начале нового года будут выборы органов самоуправления и глав администраций районов и городов...

— Простите, я уже понял, о чем Вы хотите спросить. Буду ли я выставлять свою кандидатуру на главу района?

Пока еще не решил, Анализирую, думаю, взвешиваю...

И в заключение, Ваши пожелания коллегаму редакции.

Вообще-то я должен сказать, что газета наше за последние времена стала более целенаправленной, шире и оперативнее стала освещать все стороны жизни района, больше в ней появилось критики. лично я — за здоровую критику, она во все времена была и остается движущей силой общества.

Значительную работу вы прошли в освещении предвыборной кампании.

И в эстетическом плане, на мой взгляд, газета стала выглядеть лучше.

Ну, а что касается пожеланий, то я во многом согласен с предложениями читателей, которые вы недавно публиковали в рубрике «Читатель о газете».

Всему коллективу редакции и каждому ее сотруднику, в частности, я желаю крепкого здоровья, творческих успехов и, как там о вас, журналистах, говорят, — острого письма и снетных мыслей!

Заканчивая нашу беседу, я хотел бы обратиться ко всем избирателям с просьбой принять участие в выборах и проголосовать за достойных кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

